

DOTAZNÍK PRO STUDENTY UK FHS: PROGRAM ERASMUS

Akademický rok a semestr výjezdu:	2018/2019, ZS
Studijní obor na FHS:	Studium humanitní vzdělanosti
Název zahraniční univerzity:	Paris 7 Diderot
Fakulta na zahraniční univerzitě:	GHEH Histoire

Je možné vybírat si kurzy i z jiných fakult, než na které jste byl/-a zapsán/-a?

Ano.

Vyžaduje zahraniční škola doklad o jazykové způsobilosti? Pokud ano, jaký?

Vyžaduje jakékoli potvrzení o znalosti francouzštiny alespoň na úrovni B1.

Poskytuje zahraniční škola/město/stát či některá organizace stipendium pro zahraniční studenty?

Pokud ano, nejsem si toho vědoma.

Máte k dispozici odkazy, jež by studentům pomohly najít bližší informace o škole / nabízených kurzech atp.:

Oficiální stránky univerzity obsahují některé z užitečných informací, především co se týče podávání přihlášky do programu Erasmus apod., ale pro spolehlivé informace o vyučovaných kurzech, rozvrhu i učitelích (které potřebujete na místě na začátku semestru) je třeba konzultovat vše osobně s koordinátory studentů pro daný obor v jejich kanceláři přímo na Paris Diderot. Mají informace, které nikdy nikde na internetu neseženete.

Jak byste hodnotil/-a náročnost studia na zahraniční škole v porovnání s výukou na FHS?

Magisterské studium je na Diderot koncipované hodně osobně, počet studentů v jednom kurzu je malý a velká část předmětů se zaměřuje na přípravu na diplomovou práci. Na každou hodinu je třeba se připravovat čtením textů, od studentů se očekává aktivita v hodině apod. Tedy: pokud nepřičítám těžkosti, které pro mě s sebou nesla francouzština, hodnotím náročnost studia na FHS a Diderot na velmi podobnou úroveň.

Jak byste hodnotil/-a náročnost zkoušek na zahraniční škole v porovnání s výukou na FHS?

Magisterské atestace probíhají většinou formou komentářů, které studenti odevzdávají během roku na zadaná témata, na konci semestru potom přichází psaná "disertace" (nebo obecněji "dossier écrit", většinou patnáctistránková analýza určitého tématu), a v neposlední řadě také řada ústních prezentací před celou třídou. Práce v hodině je tak rozprostřena do celého roku, bez zkoušky, která by vyloženě testovala znalosti, které si měl student osvojit za daný semestr. (Na bakalářském studiu jsou zkoušky naopak záležitosti konečného testu.) Studium na Diderot mi v náročnosti zkoušek tedy nakonec připadalo jednodušší, než studium na FHS, kde se od studentů často očekává práce v hodině, konspiky z povinných textů apod., to celé navíc zakončené závěrečnou zkouškou.

Jaké aspekty studia na zahraniční univerzitě hodnotíte pozitivně/negativně ve srovnání se studiem na FHS?

Paris 7 je feministická univerzita, takže založená na aktivismu studentů. Každý týden se na campusu konaly demonstrace, pochody apod. (Občanská) angažovanost studentů mimo vyloženě školní aktivity mě tedy inspirovala a nadchla. Naopak negativně jsem vnímala nemožnost řešit cokoli online, od zjišťování rozvrhu a zápisu kurzů po odevzdávání písemných prací apod. Administrativa je statická, neochotná modernizovat se - a zrovna v Paříži, kde velmi snadno do školy dojíždíte více než hodinu, je opravdu nepříjemné jezdit s každým dotazem do kanceláře koordinátora daného oboru - byť se jedná o něco tak jednoduchého, jako informace o rozvrhu určitého předmětu. Pokud je předmět mezioborový, musíte k jeho zápisu získat povolení od více koordinátorů, přičemž každý má kancelář v jiné budově, v jiné čase a zřídka kdy se v ní nachází, i když máte sjednanou schůzku. Všechny složitosti ale vyváží, jak výborná je kvalita výuky a na počáteční nesnáze člověk snadno zapomene.

Máte nějaké další užitečné informace pro studenty, kteří se na tuto školu hodlají přihlásit?

Vyzbrojte se trpělivostí, kterou budete s administrativou potřebovat. Je úplně v pořádku, že týden po začátku semestru nikdo na univerzitě neví, kdy začnou hodiny, protože ještě nejsou hotové rozvrhy; že se nezvládnete dostat včas do školy, protože bude zavížené metro (ať už kvůli stávce, podezřelému zavazadlu či gilets jaunes) apod. Všechno to vyváží, jak výborné nabízí Paris 7 předměty, jak nadšení jsou profesori v hodinách, jak zajímavé pohledy vám nabídnou a nakolik budete přijíždět domů unavení, ale obohacení. Pokud vám navíc není cizí feministická angažovanost a boj proti genderovým nerovnostem, bude pro vás Paris Diderot pohlazením po duši, které je plně těžké práce, ale také naděje, že jednou budeme žít v rovnostářské společnosti, které nečiní normativní soudy nad lidmi na základě jejich etnického původu, věku, genderu apod.

Kontakt (pokud uvedete, budou se na vás moci obrátit studenti s dalšími dotazy):

Děkujeme za vyplnění!

Poskytnuté informace mohou pomoci studentům, kteří se také zajímají o tuto univerzitu.

Vyplněný dotazník zešlete na zahranicni@fhs.cuni.cz.